
 

 

 

 

 

COMISSÃO PARA A ÉTICA, A CIDADANIA E A COMUNICAÇÃO 

 

 

 

ACTA NÚMERO 7/XII/ 1.ª SL 
 

Aos trinta dias do mês de Agosto de 2011, pelas 9 horas e 30 minutos, reuniu a 

Comissão para a Ética, a Cidadania e a Comunicação, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com 

a seguinte Ordem do Dia: 

 
 
09:30 Horas:  
 

 Audição do Senhor Ministro Adjunto e dos Assuntos Parlamentares ao abrigo 

do artigo 104º, nº 2, do Regimento da Assembleia da República;  

 

 Audição do Senhor Ministro Adjunto e dos Assuntos Parlamentares sobre 

“Suspensão das emissões em Onda Curta da RDP Internacional”, na 

sequência do requerimento do PCP; 

 

14:15 Horas: 

 

 Audiência com o Senhor Provedor do Ouvinte, Dr. Mário Figueiredo, sobre 

“Suspensão provisória, para avaliação, das emissões em Onda Curta da RDP 

Internacional”; 

 
15:30 Horas: 
 

 Audição do Conselho de Administração da Rádio e Televisão de Portugal, S.A, 

sobre “Suspensão provisória, para avaliação, das emissões em Onda Curta da 

RDP Internacional”, na sequência do requerimento do Grupo Parlamentar do 

PCP;  

 

17:00 Horas: 
 

 Audiência com a Comissão de Trabalhadores da Rádio e Televisão de 

Portugal, S.A, sobre “Suspensão provisória, para avaliação, das emissões em 

Onda Curta da RDP Internacional”. 
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Dando início à primeira audição, o Senhor Presidente, após agradecer a presença 

do Senhor Ministro Adjunto e dos Assuntos Parlamentares, Miguel Relvas, e do 

Senhor Secretário de Estado Adjunto do Ministro Adjunto e dos Assuntos 

Parlamentares, Feliciano Barreiras Duarte, deu início à primeira ronda de 

intervenções. 

 Usaram da palavra os Senhores Deputados: 

 Inês de Medeiros (PS), que levantou questões sobre a reestruturação e a 

privatização da RTP e o novo operador;  

Bruno Dias (PCP), que colocou perguntas relativas ao 5.º canal e conclusões 

do processo judicial sobre este assunto e o futuro do serviço público de televisão, 

nomeadamente sobre a privatização da RTP;  

Catarina Martins (BE), que indagou sobre as condições de alienação de um 

dos canais da RTP e o futuro da agência Lusa;  

Raúl de Almeida (CDS-PP), que procurou conhecer os custos da agência Lusa, 

a razão dos níveis salariais de determinados apresentadores da RTP e a possibilidade 

de aproveitamento de sinergias e dos trabalhos desenvolvidos pelo Grupo de Trabalho 

constituído pelo Governo para estudar as questões do serviço público de televisão;  

Francisca Almeida (PSD), que colocou questões sobre as competências, 

atribuições e objectivos do referido Grupo de Trabalho; 

Carla Rodrigues (PSD) que pediu esclarecimentos sobre o processo de 

implementação da televisão digital terrestre. 

 

O Senhor Ministro Adjunto e dos Assuntos Parlamentares respondeu 

individualmente a cada um dos Senhores Deputados, no seguimento das respectivas 

intervenções.  

 

Na segunda ronda de perguntas, usaram da palavra os Senhores Deputados João 

Portugal (PS), Bruno Dias (PCP), Catarina Martins, Maria Margarida Neto (CDS-PP) e 

Nilza de Sena (PSD), tendo o Senhor Ministro respondido globalmente às questões 

que foram colocadas, e que abordaram os seguintes temas: RTP Internacional, canal 

Euronews, RTP-África, TDT e agência Lusa. 

 



 

 

 

 

 
Na terceira ronda de perguntas, usaram da palavra os Senhores Deputados 

Gabriela Canavilhas (PS), Manuel Seabra (PS), Rui Caetano (PS), Paulo Pisco (PS), 

Bruno Dias (PCP), Catarina Martins (BE), Vera Rodrigues (CDS-PP), Maria da 

Conceição Caldeira (PSD), Paulo Rios de Oliveira (PSD), Odete Silva (PSD) e Lídia 

Bulcão (PSD).  

O Senhor Ministro Adjunto e dos Assuntos Parlamentares respondeu globalmente 

aos esclarecimentos suscitados, tendo igualmente usado da palavra o Senhor 

Secretário de Estado Adjunto para se pronunciar sobre as questões relativas aos 

órgãos de comunicação regional e local. 

 

Esta audição concluída pelas doze horas, tendo o Senhor Presidente dado, de 

imediato, início à segunda audição com o Senhor Ministro Adjunto e dos Assuntos 

Parlamentares, agora exclusivamente sobre a “suspensão das emissões em Onda 

Curta da RDP Internacional”.  

 

Começou por usar da palavra o Senhor Deputado Bruno Dias (PCP), em 

representação do Grupo Parlamentar autor do requerimento que deu origem ao 

conjunto de audições sobre o tema. Em seguida, para prestação dos esclarecimentos 

suscitados, usou da palavra o Senhor Ministro Adjunto e dos Assuntos Parlamentares. 

 

Na ronda única de intervenções, usaram da palavra os Senhores Deputados Paulo 

Pisco (PS), Sérgio Azevedo (PSD), Raúl de Almeida (CDS-PP), Bruno Dias (PCP) e 

Catarina Martins (BE). 

 

O Senhor Ministro Adjunto e dos Assuntos Parlamentares respondeu 

individualmente a cada um dos Senhores Deputados, no seguimento das respectivas 

intervenções, tendo esta audição terminado pelas treze horas.  

 

 

Pelas catorze horas e quinze minutos, o Senhor Presidente deu início à audiência 

com o Senhor Provedor do Ouvinte, Mário Figueiredo, tendo começado por usar da 

palavra o Senhor Deputado Bruno Dias (PCP). Em seguida, o Senhor Provedor 

respondeu às questões colocadas. 

 



 

 

 

 

 
Na ronda única de intervenções, usaram da palavra os Senhores Deputados 

António Braga (PS), Sérgio Azevedo (PSD), Raúl de Almeida (CDS-PP), Bruno Dias 

(PCP) e Catarina Martins (BE). 

 

O Senhor Provedor do Ouvinte respondeu individualmente a cada um dos 

Senhores Deputados, no seguimento das respectivas intervenções, tendo esta 

audiência terminado pelas quinze horas e trinta minutos. 

 

Seguiu-se, de imediato, a audição do Conselho de Administração da Rádio e 

Televisão de Portugal, S.A, representado pelo seu presidente, Guilherme Costa, e 

porTeresa Pignattelli, membro daquele órgão.  

 

Em primeiro lugar, usou da palavra o Senhor Deputado Bruno Dias (PCP), em 

representação do Grupo Parlamentar autor do requerimento que deu origem ao 

conjunto de audições levadas a cabo durante o presente dia, tendo o Senhor 

Presidente do Conselho de Administração da RTP respondido às questões que lhe 

foram colocadas.  

 

Na ronda única de intervenções, usaram da palavra os Senhores Deputados João 

Portugal (PS), Paulo Pisco (PS), Sérgio Azevedo (PSD), Adolfo Mesquita Nunes 

(CDS-PP), Bruno Dias (PCP) e Catarina Martins (BE). 

 

O Senhor Presidente do Conselho de Administração da RTP respondeu 

individualmente a cada Grupo Parlamentar, no seguimento das respectivas 

intervenções, tendo esta audição terminado cerca das dezoito horas e cinquenta 

minutos.  

 

Por fim, pelas dezassete horas, o Senhor Presidente deu início à audiência da 

Comissão de Trabalhadores da RTP, representada por António Faria, Ângela Camilo 

Castelo Branco e Cristina Fidalgo, tendo o Senhor Deputado Bruno Dias começado 

por usar da palavra e, em seguida, a Comissão de Trabalhadores fez uma breve 

exposição e entregou um documento contendo a argumentação pela qual se 

manifestava contra a suspensão das emissões da RDP em onda curta e considerava 

esta decisão inconstitucional. 

 



 

 

 

 

 
Na ronda única de intervenções, usaram da palavra os Senhores Deputados Inês 

de Medeiros (PS), Paulo Pisco (PS), Sérgio Azevedo (PSD), Maria Margarida Neto 

(CDS-PP), Bruno Dias (PCP) e Catarina Martins (BE). 

 

A Comissão de Trabalhadores da RTP respondeu individualmente a cada Grupo 

Parlamentar, no seguimento das respectivas intervenções, tendo esta audiência 

terminado cerca das dezoito horas.  

 

As presentes audições foram gravadas, existindo o seu registo áudio disponível 

para consulta, razão pela qual não se faz o seu desenvolvimento nesta sede. 

 

Em seguida, a reunião prosseguiu à porta fechada para ser apreciado e votado o 

parecer sobre a retoma do mandato da Senhora Deputada Ana Drago, tendo o mesmo 

sido aprovado por unanimidade. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelas dezoito horas e dez 

minutos, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois de lida e aprovada, vai ser 

assinada. 

 

Palácio de São Bento, 26 de Setembro de 2011 

 

 

 

O PRESIDENTE,  

 

 

 

(José Mendes Bota) 

 



 

 

 

 

 
  

Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Adolfo Mesquita Nunes 
 Ana Sofia Bettencourt 
 António Braga 
 Bruno Dias 
 Carla Rodrigues 
 Catarina Martins 
 Francisca Almeida 
 Inês de Medeiros 
 João Portugal 
 Lídia Bulcão 
 Luís Pita Ameixa 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Mendes Bota 
 Miguel Laranjeiro 
 Odete Silva 
 Paulo Rios de Oliveira 
 Raúl de Almeida 
 Rosa Arezes 
 Rui Caetano 
 Sérgio Azevedo 
 Duarte Marques 
 João Lobo 
 João Oliveira 
 Manuel Seabra 
 Margarida Neto 
 Nilza de Sena 
 Paulo Pisco 
 Pedro Delgado Alves 
 Ricardo Rodrigues 
 Vera Rodrigues 

 

 

 

 

 
A presente acta foi aprovada em reunião da Comissão para a Ética, a Cidadania e a 
Comunicação, realizada no dia 25/10/2011  

 


